

# 土方调查组搜查沙特领事官邸

## 七国集团关注“失踪”案 特朗普继续维护沙特

继前一天没能进入沙特阿拉伯驻土耳其伊斯坦布尔市领事官邸后，土耳其调查人员10月17日进入官邸搜查。七国集团成员国外交部部长与欧洲联盟外交和安全政策高级代表16日就沙特阿拉伯籍记者贾迈勒·卡舒吉在土耳其“失踪”发表联合声明，呼吁沙特作“透明、可信”调查，追究涉事人员责任。



17日，土耳其总统埃尔多安与美国国务卿蓬佩奥举行会谈。

### 继续调查 再次搜查沙特领事官邸

土耳其方面原定16日搜查沙特领事官邸和领事馆车辆。美联社报道，土方调查人员16日晚在官邸周边设置路障，但没能实现搜查。沙特领事16日返回沙特首都利雅得。土耳其外交部部长梅夫吕特·恰武什奥卢17日早些时候说，由于领事亲属在官邸，沙特方面不希望16日开展搜查。就沙特领事回国，土耳其方面说，他没有遭驱逐，而是自行离开土耳其。

路透社以参加行动的土方官员为消息源报道，搜查16日取消源于沙特方面没能参与行动。17日，土方人员再次来到领事官邸，包括警察、检察官和法医在内的十几名调查人员进入领事官邸。沙特一支11人调查小组当天早些时候抵达沙特领事馆，参与联合搜查。此前，土方调查人员15日进入卡舒吉“失踪”前最后现身地点，即沙特驻伊斯坦布尔领事馆，作历时9个多小时搜查，带走一些样本。

美联社以土耳其官员为消息源报道，卡舒吉遭杀害及肢解。土耳其《曙光报》17日报道，这家媒体获取一段录音，显示卡舒吉死前曾遭虐待。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢17日呼吁对事件调查保持耐心。他告诉土

耳其阿纳多卢通讯社记者，所有人应该等待调查结果，土方将作透明调查，并与其他国家分享结果。

联合国酷刑问题特别报告员尼尔斯·梅尔策说，如果沙特和土耳其无法对事件作可信和客观的调查，那么可能需要国际社会参与。

### 国际加压 七国集团发表联合声明

一份由七国集团轮值主席国加拿大发出的联合声明说：“我们仍然为知名沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉的失踪感到困扰。对他的失踪负有责任的人必须受到司法追究。”声明鼓励土耳其与沙特合作，期待沙特“践行承诺，作彻底、可信、透明和及时的调查”。七国集团由美国、英国、法国、加拿大、德国、日本和意大利七个工业化发达国家组成。

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德同一天宣布推迟访问中东。她原定在沙特首都利雅得停留，出席定于23日至25日举行的“未来投资倡议”大会。沙特政府有意把这场论坛打造成“沙漠达沃斯”，因卡舒吉事件受到抵制。

多家外国媒体和企业代表取消赴会行程，包括美国摩根大通银行、福特汽车公司、优步公司以及美国有线电视新闻网、消费者新闻与商业频道、《纽约时报》和英国《金融时报》等媒体合作伙伴。

### 坚持辩护 特朗普这次措辞最强硬

沙特是美国在中东地区的重要盟友。就卡舒吉事件，美国政府，尤其是总统特朗普有意维护沙特政府。

特朗普16日在白宫接受美联社采访，将卡舒吉“失踪”类比他提名的最高法院大法官人选布雷特·卡瓦诺遭受性侵指认，险些无法获得批准，指责一些国际舆论在没有找到切实证据前对沙特作“有罪推定”。

“我觉得我们必须先调查清楚发生了什么事。现在又是事先推定有罪，直到发现证据显示对方没有罪。我不喜欢这样。我们刚刚让卡瓦诺法官遭遇这种事，据我所知，他自始至终都无辜。”按照美联社的说法，卡舒吉事件发生以来，这是特朗普公开为沙特辩护时措辞最强硬的一次。

受特朗普派遣，美国国务卿迈克·蓬佩奥16日飞抵利雅得，与萨勒曼国王和穆罕默德王储会面。蓬佩奥17日说，沙特国王和王储“坚决否认对卡舒吉在沙特领馆内的遭遇知情”。西方媒体解读，这一声明没有直接否认“卡舒吉可能在领馆遇害”。蓬佩奥17日再赴土耳其，与土耳其总统埃尔多安就卡舒吉“失踪”案交换看法。

据新华社

### 环球速递

## 世界首富贝索斯 明年将遨游太空

谈到太空旅行，大多数人想到的是马斯克和他的Space X公司。不过亚马逊CEO贝索斯不服气，他也要出手了。

世界首富杰夫·贝索斯除了拥有亚马逊，还有一家名为“蓝色起源”(Blue Origin)的私人太空公司，是Space X的最大竞争对手之一。据美国媒体报道，贝索斯10月16日表示，明年他将给蓝色起源投资超过10亿美元。

目前，蓝色起源已完成可重复使用的太空旅游乘客舱的首次飞行，并携带了一个测试假人，用来模拟人类在飞行中的经历。

蓝色起源计划于2019年执行载人航天任务，太空旅行时间将缩短到11分钟。而旅客在出发前只需接受1~2天的培训。由于旅途短暂，游客大可不必担心有呕吐等不良反应发生。一旦乘客舱到达太空，乘客就可以从座位上解开绑带，享受大约4分钟的失重体验。

据新华社

## 美国363公斤巨锤失窃 艺术家悬赏捉贼

美国加利福尼亚州希尔兹堡艺术家道格·阿克雷打造的一把363公斤重锤子失窃，悬赏1000美元(约合6918元人民币)捉拿窃贼。

阿克雷把多种金属熔合在一起，打造出锤头，给它装上又粗又长的红杉木木柄。锤子长6米，锤头高2米。不过，这把锤子显然不能当工具用。阿克雷大约一年前把巨锤出借给希尔兹堡社区中心展示。锤子前不久突然不见，失踪时间估计是本月5日或6日。

阿克雷说，这把锤子市场价值1.5万美元(10.4万元人民币)，搬走它需要大约8个人或者一辆带绞车的拖车。

据新华社

# 克里米亚校园枪击爆炸 19人死亡

## 枪手系18岁学生

克里米亚东部刻赤市一所技术学校10月17日发生爆炸，已造成至少19人死亡、47人受伤。当地官员先前推测，天然气罐爆炸引发校园爆炸。俄罗斯国家反恐委员会晚些时候说，现场发现一个爆炸装置，嫌疑人在爆炸后开枪自杀。

刻赤市当地媒体报道，当地时间17日下午，技术学校一栋二层建筑的餐厅发生爆炸。学校校长奥尔加·格雷贝尼科娃告诉媒体记者，爆炸持续5至10分钟，事发现场场面惨烈。俄罗斯塔斯社以一名当地官员为消息源报道，伤员大多是学生。

克里米亚几家当地媒体先前援引目击者的话说，一名或多名枪手闯进学校



发生爆炸的学校。

行凶，不少人在爆炸声后听到枪声。俄罗斯联邦侦查委员会晚些时候说，初步尸检结果显示，许多人死于枪伤。

嫌疑人被指认是技术学校学生弗拉迪斯拉夫·罗斯利亚科夫，18岁。暂

时不清楚罗斯利亚科夫的行凶动机。调查人员在学校建筑内发现他的尸体。

这一委员会怀疑不止一人制造这起校园伤亡事件，正在查找可能关联罗斯利亚科夫的犯罪组织和人。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，总统弗拉基米尔·普京已下令彻底调查这一事件，同时慰问受害者家属。

2014年3月，克里米亚和塞瓦斯托波尔市举行全民公投，超过九成投票者同意脱离乌克兰、加入俄罗斯。乌克兰不承认上述公投，反对克里米亚和塞瓦斯托波尔市并入俄罗斯。

据新华社

## 英国男孩骑车环游世界 中途车被盗

英国18岁男孩查理·康德尔骑车环游世界，本月15日在骑行102天后，到达澳大利亚昆士兰州北部汤斯维尔。不过糟糕的是，他锁在旅馆车库里的自行车连同护照、露营装备和骑车服不翼而飞。

作为独自骑车环游世界最年轻者世界纪录的挑战者，康德尔说可以再买一辆车，但丢失的那辆车对他“意义非凡”，“它陪伴我经历很多苦难，带给我很多特别棒的体验，因为这辆车，我经历了很多美妙至极的事。”

康德尔已经骑行大约20个欧洲和亚洲国家，行程超过1.1万公里。

按照康德尔的骑行计划，离开汤斯维尔以后，他将前往墨尔本或阿德莱德，然后去新西兰和美国。他希望明年3月20日，即他19岁生日以前完成挑战。

据新华社